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                                             Obce Černousy                                                  
Květen / 2024 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
 
Slovo starosty 
 

 Dobrý den, 
    letos proběhne tradičně svoz nebezpečného a objemného odpadu v sobotu 1.6.2024, 
kde se můžete bezplatně zbavit vybraných druhů odpadu na určeném místě, proto 
této možnosti využijte. Informace najdete na vývěskách OÚ, webu a Facebooku obce.    
    Od 15.4. do 19.4. 2024 se na území celé obce konalo společné cvičení policie a 
armády na ochranu státní hranice ČR. Více informací si přečtete v článku zpravodaje. 
     V minulých letech jsme neměli problém získat dostatečný počet pracovníků VPP na údržbu zeleně, 
úklid, zpracování a rozvoz palivového dřeva. Podstatným způsobem došlo k redukci finančních 
prostředků a také se zpřísnily podmínky Úřadu práce pro přijetí těchto uchazečů. Ještě loni stát 
rozdělil 728 milionů, letos půjde na veřejné prospěšné práce už jen 100 milionů. Obce tak musejí lidi 
zaplatit z vlastních zdrojů, případně se bez nich obejít a některé služby omezit. 
Nebudeme spoléhat na Úřad práce a od 1.5. 2024 přijmeme 1 zaměstnance na dobu určitou, aby nám 
pomohl se sezónními pracemi. 
                Přeji všem pěkný a slunečný začátek jara                                                     
                                                                           Miroslav Richter, starosta 
                                                      
   
Blahopřání 

 
V květnu slaví své narozeniny 23 našich občanů a občánků a v červnu jich bude slavit své 
narození 20.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v květnu slaví paní a slečny: Daniela Konkusová, Stanislava Štrbáková, Marie 

Divišová, Vlasta Litošová, Sarah EbRampti, Milada Radová, Pavlína Pražáková a Andrea Mitačová. 
Pánové a chlapci: Jaroslav Kapras, Zdeněk Krúpa, Miroslav Hráský, Josef Miko, Karel Kroupa, Tomáš 
Hloužek, Vladislav Ondřejík, Radek Ptáček, Jakub Sedláček, Lukáš Rajchl, Daniel Záhejský, Zdeněk Soukup, 
Jan Grulo, Marek Vološín a Tobiáš Diviš. 
V červnu budou slavit dámy: Iveta Ivičičová, Světlana Motruková, Michaela Zikmundová, Monika Hrudková, 
Barbora Rajchlová, Marcela Slípková, Zina Tůmová a Alice Kopřivová. 
Pánové: Jan Borghus, Vladimír Keller, Miroslav Procházka, Tomáš Vnouček, Miloš Davídek, Michal Demeter, 
Oleksandr Motruk, Martin Hrudka, Daniel Vološín, Marek Kopřiva, Martin Matiaš a Lukáš Rajchl. 
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  
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Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 2 / 2024 svolal starosta Miroslav Richter dne 25. března do zasedací 
místnosti OÚ Černousy. Zastupitelů se sešlo osm (jeden se omluvil), zúčastnili se i tři hosté z řad veřejnosti. 
Zastupitelé projednali a schválili účetní závěrku obce, poskytnutí finančního příspěvku na provoz dětské 
krizové linky, nákup automobilu Toyota Proace pro potřeby obce a mnoho dalšího. 
Usnesení ze zasedání bylo řádně vyvěšené na úřední desce před OÚ a na webových stránkách obce. 
http://cernousy.cz. 
           
 
 
Rekonstrukce obecní stodoly 
Obec nechala zrekonstruovat stodolu v Polních Domkách, kterou využívá jako skladiště a která byla již v havarijním 
stavu. Na srovnávacích fotkách pořízených starostou, můžete vidět jakou proměnou prošla pod rukama zručných 
řemeslníků. Děkujeme touto cestou Láďovi Plesarovi a jeho partě za velmi dobře odvedenou práci a také samozřejmě 
Martinu Richterovi.    
 

 
 
 
 
 
 
 
                                                  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
Poděkování naší knihovnici a kronikářce 

 
V březnu to bylo již 30 roků, co se o naší obecní knihovnu vzorně stará paní 
Libuše Zaunarová.  
Děkujeme jí tímto za pečlivou a svědomitou práci knihovnice a kronikářky, 
kterou pro naší obec zastává a věříme, že se s ní budeme moct ještě dlouhé 
roky v knihovně setkávat. 
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Správná odpověď z minulého kvízu: Mladíček na fotce ze 70tých 
let je Jaroslav Bradáč. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo několik správných odpovědí, 
ze kterých byl vylosován výherce a tím se stal pan Rudolf Štrbák. 
Blahopřejeme! Poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U 
Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na obecním úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou ti dva bráškové na fotce z roku 
1964 ? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou 
na tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i 
osobně Petru Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 
200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
 
 
 
 
 
 
 

SVOZ  NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU 
1.6. 2024 

 
                                    Upozorňujeme naše občany, že se mohou zbavit pouze níže uvedených druhů odpadu: 
Vyřazená zařízení – lednice, mraky apod., el. zařízení – televize počítače, rádia apod., baterie, akumulátory, zářivky a jiný odpad 

obsahující rtuť, pneumatiky, barvy, laky, oleje, tuky, kyseliny, nepoužitá léčiva apod. 
Tekuté odpady můžete odevzdat pouze v uzavřených nádobách. 

Podnikatelé a firmy zaplatí plnou cenu dle sazebníku. 
 
Objemný odpad  je starý nábytek, čalouněný či plastový nábytek, skříně, židle, stoly, postele, matrace, podlahové krytiny - 
linolea, koberce, peřiny, dětské autosedačky, dřevo. 
Objemný odpad jako např. skříň či postel před tím, než jej odvezete na sběrné místo, je nutné objemově upravit, tj. rozložit či 
rozdělat na desky. 
          Tyto odpady budou přijímány pracovníkem obecního úřadu na svozovém místě zdarma. 
                 !!! Upozornění: sedadla z aut na sběrném místě neodebíráme. !!! 

 

R o z p i s   s v o z u 
Svozové místo: od: do: (hod.) 

Černousy - bývalá pískovna nad 
panelovým  domem  

             08:00       11:00 

 
!!! Pozor – pouze toto jedno sběrné místo !!! 
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Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
  Dobrý den, vážení čtenáři. Rád bych vás informoval o dění v našem sboru za poslední dva 
měsíce. 
Bohužel nás z tohoto světa navždy opustil náš kamarád a dobrovolný hasič Tomáš Klein. 
Byl to velice pracovitý a šikovný člověk, co se nezalekl žádného problému a vždy si uměl poradit. 
Poslední měsíce se pral ze všech svých sil se zákeřnou nemocí, která se mu nakonec stala 

osudnou ( Nechť je ti zem lehká, kamaráde). 
 A teď k veselejším věcem.     
Konec dubna 30. bude ve znamení čarodějnic, a i náš sbor se připojí k celorepublikové tradici upálení čarodějnice na 
naší hranici, která bude stát jako každý rok za Hospodou Pod Lípou ve Vsi. 
V květnu 3.-4. 5. nás čeká každoroční stavění májky a s tím spojené hlídání věnce. 
Dne 11.5. bude naše část obce Ves a okolní 
vesnice součástí závodů Rallye, proto prosím a 
všechny příznivce tohoto sportu, aby tento den od 
7:00 do 18:00 se chovaly v blízkosti trasy 
ohleduplně a potažmo uposlechly pokynů 
pořadatelů. 
Kácení máje, za účasti báby s dědkem proběhne 
dne 1.6., těšit se můžete na dobroty z grilu, 
hudbu, točené pivo a dobrou zábavu. 
S přáním hezkého dne, 
            Kopřiva Patrik, místostarosta SDH VES. 
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Myslivecký spolek Andělka – Ves  
 
31. března skončil myslivecký rok, a tak začala doba bilancování.  
Pořád jsme ve II: pásmu AMP, veškeré vzorky, které odevzdáváme jsou negativní.  
Naši členové se podíleli na opravě mysliveckých zařízení, před odstřelem srnců a rozvezli jsme 100 kg 

soli po naší honitbě. 
Předložili jsme několik srnčích trofejí na výstavu. 
Na „mysliveckém baráku“ jsme začali stavět oplocení a v květnu začneme na stodůlce dělat novou vazbu a střechu. 
To by tak bylo v krátkosti o činnosti našeho spolku za měsíce březen a duben. 
                                                                                                                Za  MS Andělka – Ves Rudolf Štrbák  
       

                                                                                                      V Boleslavi „u Práška“ stavějí bobři hráz 
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Něco z historie 
  

     A máme tu další svátek. Co to znamená? Státní svátek – den volna. Většině lidí to ke štěstí úplně stačí a nic 
víc vědět nepotřebují. Jsou však také lidé zvídavější a ti vezmou do ruky kalendář, aby zjistili, že 8. květen je Den 
osvobození od fašizmu a ukončení 2. světové války. 
V těchto dnech bychom chtěli všem připomenout utrpení a prožité hrůzy našich předků za 2. světové války, na které 
bychom neměli nikdy zapomínat. K tomu si dovolujeme použít jednu z nezapomenutelných, hrůzných vzpomínek 
Ing. Vladimíra Mlcha z Poustky, které na sklonku svého života sepsal jako „Opožděná svědectví“. 
 
                         Nezapomenutelné vzpomínky z totálního nasazení v Německu. 

          Smrt za bochník plesnivého chleba. 
Pět metrů vysoké drátěné pletivo pod vysokým elektrickým napětím, dělilo náš 
ubytovací lágr od židovského koncentračního tábora. Denně jsme byli 
nechtěnými svědky otřesného zacházení s jeho vězni. Ráno v půl páté museli 
z baráků vystoupit na dvůr a čekali často i ve velkém mrazu na vydávání 
snídaně – černé kávy a kousku chleba. Často se stalo, že se při rozdělování 
na poslední vězně v zástupu nedostalo. Vězni se tlačili dopředu, vznikl chaos. 
Aby strážní zmatek zvládli, stříkali do nich z hadice proudy vody. Vězni 
vzápětí museli ve slabých, promočených koncentračních mundůrech vyjít 
v širokém zástupu do práce, kam je strážní komando se psy, vodilo kolem 
našeho lágru do 2 km vzdálené továrny. Ve stejnou dobu, kolem půl šesté 
ráno, jsme i my, čeští dělníci vycházeli z lágru do práce, do 3 km vzdálené 

továrny „Junkers“. 
Vězni na hlavní silnici vycházeli z boční ulice do protisměru, a tak jsme museli jejich zástupy procházet. V té době 
byla ještě tma a chabé pouliční osvětlení nám umožnilo vždy několika vězňům předat tajně krajíček chleba nebo 
vařený brambor. Tak jsme alespoň některým pomáhali od velkého krutého hladu. Často v neděli, když jsme 
nepracovali, viděli jsme, jak vězni za plotem v koncentračním táboře lezou v kleče po dvoře a z hladu trhají trávu a 
jedí ji. Dávat jim nějaké jídlo skrz plot bylo nebezpečné a vedením našeho lágru to bylo přísně zakázané. Přesto 
jeden náš kamarád z lágru, Pepik Krtiš, to zaplatil svým životem. 
My Češi jsme z Protektorátu dostávali často balíky s jídlem a chlebem. Někdy přišel balík až za měsíc 
po jeho odeslání a obsah byl zkažený. Jímka, kam jsme měli povoleno vyhazovat odpadky, byla v rohu lágru, 
v těsné blízkosti a vedle vysoké strážní věže koncentráku. Pepíkovi bylo líto plesnivý bochník chleba do odpadků 
vyhodit, a tak ho přehodil přes plot vězňům do tábora. Bohužel ho přitom viděl strážný na věži a kulometnou dávkou 
ho zastřelil. Byla to pro nás všechny velká výstraha. Byli jsme kamarádovi na pohřbu, byl pohřben v Magdebuburku 
na hřbitově v Rotthenssee. Po cestě z pohřbu jsme si však slíbili, že budeme ještě intenzivněji pomáhat vězňům 
z tábora alespoň tím, že jim budeme vždy ráno cestou do práce předávat něco malého k jídlu. Záměrně jsme se na 
to připravovali a čekali na dobu, kdy půjdou v zástupu kolem nás vězni do práce. Dařilo se nám to dost dlouho. 
Němci vodili z práce vězně až pozdě večer, kolem 19 hodiny, kdy už jsme byli po 12tihodinové směně doma. Z oken 
lágru jsme viděli, jak se zcela vysílení a hladoví vězni vracejí z práce. Na konci zástupu vždy nesli nebo podpírali 
své mrtvé nebo nemocné druhy. Pak ještě hodinu stáli na dvoře koncentráku čekajíce na chabou večeři. Teprve pak 
mohli na noc do baráků.  
Jsou to nechutné a smutné vzpomínky. Je všeobecně známo, jak Němci ve vyhlazovacích táborech nelidsky s vězni 
zacházeli. Proto i já, v tomto svědectví, po více než šedesáti letech, popisuji můj otřesný zážitek, aby se 
nezapomínalo na holocaust a velké utrpení Židů. 

                                                                                      Ve Višňové, v lednu 2006, Ing. Vladimír Mlch  
 
 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                 
     
 
Armáda s policií na společném cvičení testují drony, pomohou chránit státní 
hranice i hledat ztracené houbaře 
 18.4.2024 
Doris Drienová 
Drony testuje policie na společném cvičení s armádou na Liberecku, jehož námětem je ochrana hranic. Do budoucna 
chce cizinecká policie drony využívat při kontrole a ochraně státních hranic pravidelně, liberecké krajské ředitelství 
policie je chce používat i při pátrání po ztracených lidech. 
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Na Liberecku se čtyřdenní cvičení koná u státní hranice s 
Polskem na zhruba 25 kilometrech mezi Višňovou a 
Habarticemi a zapojilo se do něj skoro 100 policistů a vojáků 
aktivních záloh. Novináře o tom ve čtvrtek informovali zástupci 
policie a armády. 
Policie v Libereckém kraji má ve výbavě zatím dva drony 
zakoupené před několika měsíci a třetí brzy získá díky dotaci z 
Libereckého kraje. „Budeme je využívat nejen na akcích na 
hranicích, ale i při jiných bezpečnostních opatřeních,“ řekl 
krajský náměstek policie v Libereckém kraji Pavel Bartoš. Míní, 
že nejčastěji je využijí při pátrání v horách či hledání ztracených 
houbařů. „Na prohlídku sektorů při pátracích akcích je to jedna 
z nejlepších možností, jak z výšky propátrat terén,“ dodal. 
Dosud podle něj k tomu využívali služeb letecké služby policie. 
Drony, které si liberecká policie pořídila, jsou vybaveny 
kamerou i termovizí a lze je používat i v noci. 
Při tomto cvičení si podle Bartoše policisté zkouší, jak drony využívat či ovládat. Například je testovali při 
simulovaném zadržení migrantů. „Minulý rok nám například uteklo deset migrantů z dodávky a právě při dohledání lidí 
v takových případech vidím velký prostor pro použití dronů,“ dodal. 
Do výbavy by chtěla do budoucna drony zařadit celorepublikově i cizinecká policie. „Jelikož drony jsou v současné 
době jeden z nejrychleji rostoucích technologických segmentů, bohužel tedy vlivem války na Ukrajině, tak bychom je 
chtěli využívat, zejména k ochraně státní hranice,“ řekl ČTK za ředitelství cizinecké policie David Křížek. Výhod pro 
jejich pořízení je podle něj víc. „Jelikož nám to ušetří jak policisty, kteří musejí chodit po zelené hranici, tak zároveň 
výrazně zefektivní výkon činnosti, protože samozřejmě drony můžou mít termovizí, jsou schopné pracovat 
autonomně. V současné době to je budoucnost ochrany státní hranice,“ dodal. Předpokládá, že do roka se jim podaří 
specifikovat požadavky, které by drony měly mít. 
Námětem cvičení na Liberecku je spolupráce policie a armády pro případ, že vláda by přijala opatření k ochraně 
hranic. „My jsme to koncipovali jako cvičení ve dvou fázích. Jsou zde některé modelové situace, které tady musíme 
procvičit, a je zde i normální výkon služby,“ řekl Bartoš. Při cvičení, která začalo v pondělí a skončí dnes, tak podle něj 
zkontrolovali přes 1000 aut a více než 1200 lidí. „Zadrželi jsme ve dvou případech osoby, které převážely cigarety a 
předali celnímu úřadu, aby je vyřešili,“ řekl Bartoš. Podle něj zadrželi navíc i tři lidi, po nichž bylo vyhlášeno pátrání. 
Na cvičení je 67 policistů a zhruba 30 armádních záložáků. „Přivítali jsme nejenom možnost poznat práci policie, ale 
sladit si i jednotlivé postupy. Jakým způsobem se budou předávat zprávy, jakým způsobem se vyhodnocují, jakým 
způsobem dochází k záchytu nebo zadržení osob, protože naši vojáci na to nejsou vycvičení,“ řekl ředitel Krajského 
vojenského ředitelství Liberec Martin Gubáš. 
Zdroj: ČTK 
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Obrázky ze starých časů 
 
Frýdlantské náměstí v letech 2. světové války, těžké časy našeho národa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


